

DOBROGEA JUNIA

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Adm. de Redacție: DOBROGEA, str. Sărat, număr 11
Abonamentul cu expeditie costă: an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Adăruș și înștiințări — Redacția 2 orești după țară.

INVIEREA DOMNULUI

„Răscumpărata-ne-ai pe noi din blestemul legii cu cu scump sângele tău. Pe cruce fiind restignit și cu sufla împuns, nemurire ai isvorât oamenilor Mântuitorul nostru Slavă Ție”.

Invierea Domnului este baza cea solidă a religiei creștine, după cum pătimile și moartea Sa, sunt proba cea mai evidentă de marea Lui iubire pentru omenie.

Isus care „la început era cuvântul și cuvântul era la Dumnezeu”, s'a pogoară din ceruri, ca să răspândească lumina în lumea cuprinsă de întuneric, de întunericul ignoranței și al ipocriziei. Dar „El între ale Sale a venit și ai Săi nu l'au primit”.

Nu l'au primit, căci celor mari, călătorilor și fariseilor — nu le venia bine, ca lumea să se deștepte, deoarece ei n'ar fi mai pușcați. Iată din religie o speculă, — din templu o casă de schimb, cum făceau până atunci.

Iată poporul, adică cea mai mare parte din el, nu l'au primit, căci era obișnuit cu lustrul și poleiala minciunii și nu putea înțelege adevărul în toată goliciunea lui, cece a făcut să-i coară probe de Dumnezeuzeirea Sa, pe care D-ului Nostru, nu a întârziat a le da.

Pățimile și moartea Mântuitorului pe cruce, ne dau un sublim exemplu de o răbdare și de o înfrângere pe care trebuie s'o avem ca model toată viața.

Umilința, modestie — abnegațiune, sunt dogme pe cari le propagă până în momentul morții Sale și pe cari le îndeplinește cu cea mai mare sfîințenie.

Isus caută să regenereze lumea, nu numai cu cuvântul, ci și prin fapte, prin propriile Sale suferințe, cece au mare influență asupra poporului dus în rătăcire de cuvintele pompoase ale fariseilor.

Aceste fapte, însă, revoltară și mai mult pe dușmanii Săi, cari crezând că în Sângele Său vor îneca învâjaturile Sale, i-au pus la cale moarte prin răstîgnirea pe cruce.

Dar au fost nemernici o-morțorii Săi! Căci și Soarele dispăre la apus, însă nimic nu-i poate împiedica a nu răsări cu același strălucire ca mai înainte. Domnul Nostru Isus Hristos intră în mormânt, pentru ca să apară a treia zi în toată strălucirea și gloria cerească.

Prin moarte El ne dă viața, prin înviere ne dă nemurire, și Acel, care a sfârșit înucetorile iadului cu cuvân-

tu și a scos pe cei robți, spălând cu sânge Sfânt păcatul strămoșesc, ne dă astăzi cinșica sufletului și speranța vieții viitoare.

Pentru aceasta, acum, mili-oanele de creștini și împreună cu noi, pătrunși de credința în Dumnezeuzeirea lui Hristos, acoperiți de gloria Lui, intrăm într-o nouă viață prin moartea și învierea Sa și luminăm de splendoarea Soarelui ce a ieșit de curând din mormânt, să ridicăm cu simțenție privirile spre cer și să salutăm cu bucurie rezele soarelui, cu cuvintele: „Christos a înviat”.

TRAIAN DINU
Licențiat în Teologie

Al XX Congres mondial de ispiarie

Federatia internatională de ispiarie cu sediul la Bruxelles, la care este afiliată din 1930 și țara noastră, organizează din 3 la 3 mai călă în congres de ispiarie. În acest an acest congres va avea loc între 22—29 August la Berlin. Cu ocazia congresului se va organiza și o expoziție internațională de ispiarie. După congres sunt prevăzute excursii foarte interesante în regiunile cele mai specifice în domeniul ispiariei.

Doritorii de a participa la acest Congres, e vor adresa punerea informațiilor detaliate la: Comitetul Național Român al Lapierului, București 6, str. Dr. N Stăncovici Nr. 63.

Dela camera de muncă

D. Vasile Stănescu, președintele camerei de muncă a inspectoratului de muncă a inspectat a treia zi de Paște toate atelierile din cuprinsul orașului spre a vedea dacă este respectată dispoziția că în acest caz să lucreze la nici o întreprindere, între cât au fost găsite mai multe atelieri deschise, s'a dressat patronilor procese verbale de contravenție.

Un transatlantic francez la Constanța

Azi dimineață a intrat în portul nostru transatlantic francez „Thaoplis Grahier”, care înagărează linia de navigație Marsilia—Odessa—Constanța—H. H. H.

Necrologie la o țără

Legiunea de jandarmi a fost onorată telefonic, că în satul Farcaș, județ Constanța, s'a întâmplat un dimineață o necrologie, la țără localitarul Năstase Mădăraș.

Copilul iserim Mărat în vârstă de 14 ani fiind înalt și păsescă țără, nu zid al casei s'a prăbușit peste el pricazându-i săb dărâmturi, de unde a fost scos în stare gravă. După 3 jumătate de oră s'murit.

Jandarmii făcând cercetări au stabilit că prăbușirea se datorizează faptului că ploașă mai multe zile în zis, zidul s'a slăbit și n'a mai putut suporta greutatea acoperișului.

Alegerile din județul Caliacra

Alegerile complementare pentru consiliile orașului Bazargic și județului Caliacra, fiind luate pentru ziua de 30 Mai a. c., au început și depășirea listelor.

Astăzi la comuna s'au depășit următoarele liste:

Lista No. 1 liberă: Domnule Popescu, Dr. Ispănoș, Ion Abderaman Salavat, Ionel Mădăraș, St. Sălău, Mădăraș Ahmad, Pădăla Ionescu, Iv. Dascalu, Hristu Ismail, Rădu Rădușanu, Chiriac Spănuș, Mehmed Mădăraș Rădu, Ștefan Dăruș și preot Bucur Zănescu.

Lista No. 2 a Frontului românesc: Vasile Covata, Il. cel. Săntău Ștefan, Filimon Marin, I. Cosmășcu, D. Cornea, Petre Vello, C. Gheorghiu, Aurel Constantin, Iacob Abdala, Lyvele Chiriac, Fălcăș Ștefan, Nicolae Bănuș, Dumitru Reșca și Const. Pașca.

Lista No. 3 independentă, în frunte cu dr. Dragoș Cernău, pensionar.

Lista No. 4 național-creștin Victor Magari, Const. Constantin, Franț Vladimîr, St. Stoian, Marin P. Piculescu, Ștefan V. Oancea, Gh. Teacă, Tudor Anghel, Toșca Dumitru, Edip Mărat Ivan Iordan, Gh. Ștefan Ștefan și Hristu Ene.

Lista No. 5 est. Țărăniști: Ion Săntău, Ionuț Peuce, Neri Ștefan Ștefan, Gh. Păra, Mădăraș Ștefan, Hristu Căpănu, Ion Stoian, Nicolae Dragoș, Oancea Iacob, Ion Constantin, Gh. Pepințel, Anghel Căra Ivan, Dumitru Const. Ivan și Anastase Giță.

ALEGERILE JUDEȚENE

La juri prima listă înregistrată a fost a Frontului Românesc, având următoarea compoziție:

Vasile Covată, fost deputat și senator, Decan de Onoare al Baroului Caliacra; Il. cel. Săntău Ștefan, Mihail Bolșer, avocat, fost primar; Gh. Călea, proprietar, locuitor; Gică Nicolae, fost primar Balic; Ion Alexandrescu, fost revizor școlar; Ștefan Bănuș, profesor; Const. Pănuș, învățător; Ion Bădăraș, proprietar, comisar; Elade Niculescu, învățător; Ion Ciamba, colonist; Nicolae Cristea, comerciant; Ionuț Giță, mare comerciant; Gh. Popa, colonist și Tănăș A. vinci colonist.

Faiz controier financiar

Mai mulți comercianți din Medgidia au reclamat poliției că au fost asrocșiți de un anumit George Pană, care s'a dădus drept controier financiar, luându-le suma de bani pentru diferite servicii. Poliția făcând cercetări a răsunat să prindă pe faizul controier, pe care cu actele dressate l'a înmănat parchetului.

Știri diverse

An trecut grădina fructelor. — Grădnicarii au înmănat sub acoperita autorităților locale pe Ion Alăzei și Ion Căciab, care au trăcut înredalos grădini din Bulgaria în România. Ei vor fi deși în judecată.

Printerea unui spărgător. — Poliția din Medgidia a prins depă îndolung cercetări pe spărgătorul Nicolae Răduș Răduș, care împreună cu alți tovarăși de ai săi au săvârșit mai multe spărgeri.

Adevărea marinarilor civili

În ziua de 16 crt. se va ține adunare generală extraordinară a sindicatului „Marea” al marinarilor civili din portul nostru. Cu această ocazie se va proceda la alegerea președintelui, deoarece imediat după adunarea generală va începe președintele acestei organizații a demisionat din această calitate.

În ultimul timp în satul marinarilor civili din portul nostru s'au vădit serioase agitații, provocate de faptul că deși sunt foarte mulți marinari șomeri, totuși agențiile de vapora îmbarcă oameni cari nu au nimic cu această meserie.

Arestarea unei minore

În urma unui denunț, comisarul Neșcu, șeful poliției judiciare, a arestat într-o cameră din hotel „Regal” pe tânăra Paraschiva Mădăraș în vârstă de 16 ani din Satul Lung (Brașov) țigăni dale plășii de câștigă spălămint.

Viața abdicată a tinerei țigăni dădă de înțeles că are în vedere ceretă poliției din țară.

Moartea unui vestit hoț de cai

Chistura a fost arestată și are dăduse, într-o cameră din hotel „Balcanii Mari” din obor, a fost găsit mort și necunoscut.

Făcându-se cercetări s'a aflat că acel mort era Sava Gheorghiu de la din com. Căcova (Timiș-Torontol) cunoscut hoț de cai, care avea legături de prietenie cu bandele de hoți de vite din toată țara.

La autopsia făcută s'a constatat că a murit din cauze vechi boli de inimă.

S'au îndesit furturile de vite

În ultimul timp bandele de hoți de vite au refăcut loviturile în județul nostru. Prohibiția de începerea sezonului agricol, când pleșii seprăveghează mai puțin gospodăria, hoți intră prin cerșă spărgând vâșle grădilor și luând vitele mai de preț, pe satii peo ochii din timp.

Astăzi numai în noaptea de 3 crt. în comuna Cumpăna (Constanța), câțiva hoți de vite au intrat în grădina șăimilor Vasile Băduș și Ion Darușanu, de unde au luat cinci cai.

Jandarmii au pus la urmărire pe hoși.

În jurul unui accident

Am auzit că manditorul Petre Grecu din cartierul Vila Nău în timp ce lăra la încălzirea cu chibrituri a vapora „Pelonia” s'a fost apucat cu chibritul macaralei electrice și căzând în lăndul hîmbarului a murit pe loc.

Capitania portului făcând o anchetă a stabilit că accidentul s'a produs din neglijența muncitorului, care deși țesea sălăușă cu o șta în dreptul cârăgului, nu a dat asculterea acestei șta, deși cu două ore mai înainte se mai înregistrase un accident din același caz.

FORUM
Reprezentant general pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIU

Încăierare între tineri

Înainte de sărbătorii mai mulți tineri din comuna Clebanuș C. c., fiind în chat într-o cămărușă din sat s'au lăsat la oțte. Unul din ei, anume Valeriu Năstase a loșt înjunghiat peis epale cu un cuțit, căzând într'un lac de sânge.

Agresorii au fugit din sat la zălala Paștelor unul din ei, Ene Crăciun revenind în comună a fost prins de jandarmi și trimis parchetului.

Informațiuni

La 9 Mai a. c. cu o mare solemnitate se va deschide expoziția „Luna Bucureștilor” care anul acesta va înlocui toate așteptările. Direcțiunea C. F. R. a aprobat reduceri ca și în anul trecut.

Reduceri de 75 la sată se vor acorda de Sămbăta la amiază până Luni la amiază și 50 la sată la celelalte zile ale săptămânii.

Diasemena la 7 Mai a. c. urmând a se deschide și expoziția organizată de „Liga femeilor române” pe terenu de la Statuia Brătianu, se acordă acciași reducere până la 15 Ianie a. c.

În ziua de 3 Mai, în redacția ziarului „Țara lui Măreș” din Sălăria, ziarist din acest oraș s'au intrunit înțod în discuție chestiunea aderării lor la Sindicatul Presii din Dobrogea.

Ascultând expunerea făcută de d. Ion Naicu, vice președinte al sindicatului, contrați siliștrani au hotărât înscrierea în Sindicatul Presii din Dobrogea și au ales ca membri în comitetul de conducere al acestei organizații de presă pe d-șii Petre Dimitriu și Ionuț Drăgoșescu.

Publicul constanțean doritor de a petrece ceasuri plăcute, are la dispoziție

Renunțul local ELISÉ
trecură sub o noadă direcțiunea și care, fiind complet renovat, oferă clientele sale, pe lângă băuturile cele mai selecte, o grădina cu joc de popice și o grădă fermecată.
Localul posedă două orchestre, iar în grădă, la ureche, cântă maestrul Carabulea.

D. Traian Dimitriu sub prefectul județului Durostor, a fost încredințat de Ministerul de Interne, prin Decretul Reg. I, în gradul de Director cl. I.

PERZĂND carnetul de C. F. R. pe numele Ion Lucian Ene găsitorul este rugat să aducă în schimb unii bunse recompense. În caz contrar îl declarăm în mâinile ori cui s'ar găsi. Maria Ene Băleardul Fă d'asud No. 94, Constanța.

Așa încredințată cu pachete
Te miri conșă, de unde vii?
Pentru menaj, dragă, găsești
de toate
Ești, bun și frumos la Grigoriu

Mica publicitate

De închiriat apartament primul etaj în str. Ștefan cel Mare No. 78 compus din 5 camere, 1 hol, baie, pld, etc. liberă de la 1 Mai 1937. Preț convenabil. A se adresa: Magazinul de coloniale Frangopol din strada Carol.

De vânzare teren în suprafața de 456 m pe loc. pe strada, situat în str. L. Căpățâna, peșta drum de gimnaziul industrial și casa al Județului Constanța și în fața b-d-ului Voievod Mihail (Petre Carp). Vedere în mare. În drumul autobuzului 5. Apd. lumina. Avantaj de piață.
A se adresa la Redacție.

Ștose de calitate

fabricate din lână pură, sfințite pentru Pădurea, costume și Țării. Colecta bogată cu cele mai moderne desene și modele.
La preț fabricii
Comptant și în rate.
Pești comandă d-lui Marin O. Stavrakis Str. Ramas Opreanu No 11. Tel. No. 270.

De închiriat imobil în str. Bogdan Vodă No. 63, 6 camere, hol, cameră, pivniță, băcărie, apă electrică, curte singur.
A se adresa la: de vânzare
A se adresa d-lui Eugen Ionescu str. Tache Ionescu 2 bis, sau proprietarului Ioan N. Ionescu Faleștii-Ialomia.

Spitalul „CĂMĂTATEA” DR. PH. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 3
Chirurgie — Bolii interne
Ginecologie — Meternitate
Kazli X — Kosotigen, Ultra Violete — Diatermie și diverse electrofizioterapii.
Tratamente noi cu unde lungi și alize scurte.
Telefon 442

VIZITAȚI EXPOZIȚIA de PORTELĂRI ȘI CRISTALE din str. Ștefan cel Mare colț cu General Lahovari
R. U. A.
lansează în curând noule modele 1936, echipate cu lămpi recente.

Acumite noul aparat, supranumite cu drept cuvânt „Creerul magic — ochiul magic”, operând pe toate lungimile de unde constituie ultimele perfecțiuni, obținute de marile uzine Radio Corporation of America.
Reprezentant pentru Dobrogea d. Dimitrahe V. Dimitriu-Ford (Hotel Grand).

Comitetul Școlilor
Gimnaziu de Stat
DIN
TIMIȘOARA

Se aduce la cunoștință celor interesați că în ziua de 8 Martie 1937 ora 10 a. m. se va ține la direcția liceului german de Stat din Timișoara Str. Gh. Lăzar Nr. 2 licitația publică pentru vânzarea a 2 loturi de case de la plaja Mamaia Constanța care au nr. 19 lotului Nr. 12 și 13.

Lotul Nr. 12 are o suprafață de 432,32 m p.
Lotul Nr. 13 are o suprafață de 582,77 m p.

Ambele 2 loturi sunt vecine spațiului c.ădresă ce poate face pe suprafața ambelor loturi.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 38-40 inclusiv din legea Comptabilității publice, Regulamentul O. C. L. și Normele Generale pentru țierea licitațiilor publice în Municipiul Giurgiu Nr. 127 din 4 Iunie 1937.

Toate persoanele care vor lua parte la licitația se vor putea înscrie asupra poștei acestor loturi în dreptul echipei ce se găsește la direcția liceului în Mamaia la lista locală.
Comitetul Școlilor
Timișoara 5 Aprilie 1937

Dr. P. KLEIN
specialist în
Boli de piele, păr, aștia
Plaza Evidiu
vis-a-vis de Primărie
Intrare str. Mare Arel 5.
Consult. 3-7 a. p.

Cabinet Dentar C. CARABATACHE
Se execută ultimele creațiuni ale Artel Dentare
Extracțiuni fără durero
CONSTANȚA
Bulevardul Ferdinand 16

Dr. Med. B. M. TATARSKY
Specializat în Berlin în
BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE NAS, OĂȚ ȘI URECHI
Broncho-esofagoscopie
CONSTANȚA
Bulevardul Elisabeta No. 5 (vis-a-vis de Casino) Telefon 117

Cabinet Dentar M. DINER
Extracțiuni fără durero
Dantori fixe în aur (American Bridge)
Intorcându-se din străinătate și-a reținut consultanțele
Str. Pievnei 1 — Telefon 67,5

Doctoral L. ROSENBLATT
Specializat în Paris
Sifilis-Piele-Căi urinare
Str. Scarlat Vărnăv 42 (colț cu Rahovei)
Consult. 9-11 — 5-7

Doct. V. Munteanu
Boli de Femel
Genito-Urinare-Sifilis
Diatermie-Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Ramas Opreanu No. 7
Consultanță 8-10-14-20
Telefon 585

Eduard N. Bernstein
Boli Interne și de Copii
Boli de Femel
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE
— Blenoragia, SIFILIS etc. —
bărbați și femei prin cele mai noi metode
Str. Costache Negri 60
la dosul Asociației Centrale-Migra
Consult. 8-1 și 4-8.
Absolvent al Școlii Comerciale superioare, căută post în orice întreprindere.
(Pretențiuni foarte modeste)
A se adresa la Ad-ția ziarului „Dobrogea Jună”

Institutul de Arte Grafice al ziarului „DOBROGEA JUNĂ”
Strada Șarlat Vărnăv 23
Cădru și instalație proprie
CONSTANȚA
Prevăzută cu cele mai noi caractere de litere, MAȘINI de CULES, STEREOPIE ZINCOGRAFIE și cu INSTALAȚIUNE ELECTRICE PROPRIE
Efectuează orice lucrări în această ramură ca: BROȘURI ZIARE, CĂRȚI DE VISITĂ, PLICURI, FACTURI, AFIȘE DE TOATE MĂRIMILE TOATE CULORILE și tot felul de imprimări oficiale și comerciale în cele mai moderne condițiuni de execuție. Atelier de LEGĂTORIE.

Fastilele de ciocolată purgativă
KOPROL
sunt recomandate pentru orice deranjament în funcționarea stomacului.
FERITI-VA DE IMITAȚIUNI
Fiecare pastilă poartă numele KOPROLI



Problema Gospodăriei
Tăcâmur de masă de vroiti
De alpaca U; sau argintie,
La Zapzta GRIGORIU poștiti,
Unde gă it mărei de calitate
Sticlărie sau chlar cristaluri
Precum service de masa elegante
Pentru cele mai fine gusturi,
Tot la GRIGORIU așiați depozitate.
Vase emailate pentru bucătărie,
Răcitoare renunite și garantate,
Articole de menaj și salanțarie,
La GRIGORIU trebnece iarăși, căutate.
Variatăți de lămpi și becuri electrice
Cadauri atile, prezentabile și în ori și cu compoziție
Bibicouri fine, figurine artistice,
GRIGORIU: General Lahovari 5, vi le fine la dispoziție.
Cumpărând la GRIGORIU este deci o plăcere.
Vizitați magazinul fără întârziere,
Prețurile sunt pentru toate pungile de te miri,
Acordă clienților bine cunoscuți, atenție.

VIZITAȚI cel mai mare magazin de
CEASORNICARIE
BIJUTERIE
ARGINTARIE
OPTICA
Parizianul, Cartii Regale
P. SAPIRA-Magazin
Casa fondată în 1901
Constanța: Centrala: Str. Carol 22
Sucursala: Carol 92
EXPOZIȚIE permanentă de cadouri
pentru Logodne și Nantii
MODERNE
FRUMOASE
EFTINE
Atelier special pentru orice fel de reparațiuni privind această branșă.

Vă curățați vederea
DIN GENELARI
ROBERTSON
Depeziți de
Fabrică
În Magazinul
de Bijuterii
BERLAUB Str. Carol No. 15
(în fața Postei)



LOTERIA DE STAT
Jucați la Marea
Colectură Principală
Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșta)
MERCUR